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Aufgabe 1 (7 = 5+2 Punkte)
Gegeben seien Mengen

A = {x ∈ Z : 0 ≤ x− 1 < 2}, B = {x ∈ Z : |x| ≤ 5 und x ist gerade}, C = {0, 1}.

Geben Sie die folgenden Mengen an, indem Sie deren Elemente aufzählen:
A, B, A ∩B, B \ A, C × C.

a)

Geben Sie alle Teilmengen von C an.b)

Aufgabe 2 (7 = 3+4 Punkte)
Skizzieren Sie den Graphen der Funktion f(x) = |x| − x.a)

Skizzieren Sie die folgende Punktmenge in der (x, y)-Ebene:

M = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ −x, x2 + y2 ≤ 9}

b)

Aufgabe 3 (10 = 6+2+2 Punkte)
Bestimmen Sie die Nullstellen des Polynoms p(x) = x4 − 2x2 + 1 und schreiben
Sie p(x) als Produkt von Linearfaktoren.

a)

Geben Sie ein Polynom vom Grad 4 ohne Nullstellen an. Begründen Sie Ihre Wahl.b)

Geben Sie eine rationale Funktion mit zwei Polstellen und einer hebbaren Definiti-
onslücke an.

c)

Aufgabe 4 (7 = 2+3+2 Punkte)
Gegeben seien Funktionen f und g mit

f(x) = x2 und g(x) = 1√
x

+ ln(1− x).

Bestimmen Sie den Definitionsbereich und den Wertebereich von f .a)

Bestimmen Sie den Definitionsbereich von g.b)

Geben Sie (g ◦ f)(x) an.c)
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Aufgabe 5 (9 = 5+4 Punkte)
Gegeben seien Matrizen

A =
(

3 2
−1 5

)
und B =

(
0 2
2 2

)
.

Berechnen Sie die Ausdrücke 3B, (A + B)ᵀ und AB.

a)

Bestimmen Sie alle a ∈ R, sodass die Matrix

A =

 a a2 − 1 −3
a + 1 2 4
−3 4 −1


symmetrisch (d. h., es gilt Aᵀ = A) ist.

b)

Aufgabe 6 (10 = 3+3+4 Punkte)
Ermitteln Sie den Grenzwert der Folge (an)n∈N mit an = 3n√

2n2 − 1
.a)

Berechnen Sie
∞∑

k=0

(1
3

)k

.b)

Bestimmen Sie alle x ∈ R, für die die Reihe
∞∑

k=0

( 1
1 + x

)k

konvergiert, und geben

Sie, im Falle der Konvergenz, den Grenzwert der Reihe (in Abhängigkeit von x) an.

c)
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